

6. Предварительный доклад об иммунитетах должностных лиц государства от иностранной уголовной юрисдикции, подготовленный г-ном Р. А. Колодкиным: док. ООН A/CN.4/601. – Нью-Йорк, 2008г. – 75с.

Правовые основы и тенденции развития экологической сертификации в Республике Беларусь

*Василенок А. К., студ. II к. БГЭУ,
науч. рук. Манкевич И. П., канд. юр. наук, доц.*

Одним из приоритетных направлений деятельности государства и общества в современных условиях становится охрана окружающей среды и обеспечение экологической безопасности, для обеспечения которых существенное значение имеет наличие закрепленных в законодательстве средств, при помощи которых достигается результативное воздействие на общественные отношения.

Одним из элементов организационно-правового механизма охраны окружающей среды и экологической безопасности, позволяющим согласовывать цели экономической деятельности с экологическими требованиями и ограничениями, является экологическая сертификация.

Правовую основу в области экологической сертификации составляет Конституция Республики Беларусь, статья 46 которой закрепляет обязанность государства обеспечивать контроль за рациональным использованием природных ресурсов в целях защиты и улучшения условий жизни, а также охраны и восстановления окружающей среды [3].

Понятие экологической сертификации содержит Закон Республики Беларусь «Об охране окружающей среды», который определяет, что экологическая сертификация осуществляется в соответствии с законодательством Республики Беларусь органами по сертификации, аккредитованными в Национальной системе аккредитации Республики Беларусь [1]. В развернутом определении – это один из видов сертификации, который направлен в первую очередь на стимулирование производителей к внедрению таких технологических процессов и выпуск таких товаров, которые будут минимально загрязнять окружающую среду и создадут потребителю гарантию безопасности продукции для жизни и здоровья. Объектами экологической сертификации являются: система управления окружающей средой; продукция; компетентность персонала в выполнении работ, услуг в области охраны окружающей среды; оказание услуг в области охраны окружающей среды; иные объекты в области охраны окружающей среды в соответствии с законодательством Республики Беларусь [1].

Наиболее распространенным объектом экологической сертификации является сертификация систем управления окружающей средой (СУОС) в соответствии со стандартами ИСО серии 14000. СУОС является частью системы административного управления предприятия и представляет собой механизм деятельности в области охраны окружающей среды. В Республике Беларусь действуют национальные стандарты серии ИСО, основным из которых является стандарт СТБ ИСО 14001-2005.

Актуальной проблемой существующей в настоящее время в Республике Беларусь является наличие массы замедляющих факторов, влияющих на СУОС. Одним из таких факторов является «новизна» данного направления, а сложившийся ранее стереотип отношения к экологическим вопросам тяжело переломить. Особую роль здесь играет отсутствие заинтересованности или скорее незнание или непонимание выгод от внедрения СУОС. Неблагоприятным моментом выступает и недостаточность численности кадрового состава экологической службы некоторых организаций и недостаточная подготовленность специалистов в области функционирования и создания СУОЗ [2]. Более того, зачастую экологические вопросы являются дополнительными, а не основными должностными обязанностями персонала, ответственного за внедрение СУОС.

Вышеизложенные проблемы во многом обусловлены необходимостью получения экологического сертификата во исполнение задач, поставленных вышестоящими органами государственного управления в сжатые сроки.

В связи с вышеизложенным, можно сделать вывод, что внедрение СУОС необходимо, а равно и ее совершенствование, что значит улучшение системы управления окружающей средой в процессе функционирования с целью повышения эффективности экологической деятельности в соответствии с экологической политикой организации. Внедрения СУОС, даст возможность уменьшить общее воздействие на окружающую среду, акцентировать внимание руководства организаций на важные экологические проблемы, добиться соответствия действующему природоохранному законодательству, и, как следствие, снизить экологические платежи и штрафы.

Литература

1. Об охране окружающей среды: Закон Респ. Беларусь, 26 нояб. 1992 г. №1982-ХІІ: в ред. Закона Респ. Беларусь, 17 июля 2002 г., №126-3: с изм. и доп.: текст по состоянию на 8 июля 2008 г. // Эталон-Беларусь [Электронный ресурс] / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2017. – Дата доступа: 07.11.2017.
2. Каралюнец, А. В. Экологическая экспертиза, аудит и сертификация: учеб. пособие по курсам «Экология» и «Экологическая экспертиза предприятий энергетики»/ А. В. Каралюнец, Т. Н. Маслова, В. Т. Медведев. – М.: МЭИ, 2000.

3. Конституция Республики Беларусь 1994 г. (с изм. и доп., принятыми на респ. Референдумах 24 нояб. 1996 г. и 17 окт. 2004 г.) // Нац. реестр правовых актов Респ. Беларусь. – 1999. – №1. – 1/0; 2004. – №188. – 1/6032.

Основные правовые проблемы, касающиеся деятельности белорусских спортивных судей

*Володько Е. В., студ. II к. БГЭУ,
науч. рук. Ломако А. Ю., канд. юр. наук, доц.*

В настоящее время одним из наиболее многогранных и специфических общественных явлений выступает физическая культура и спорт. Именно физическая культура и спорт оказывают огромное влияние на формирование волевых и нравственных качеств человека, становление и совершенствование его личности. С каждым годом в мире растет число спортсменов, как любителей, так и профессионалов. Спортивные соревнования привлекают внимание все большего числа людей, что требует значительных финансовых вложений. Соответственно, повышаются требования как к правовой регламентации организации и проведения спортивных соревнований, так и к регулированию правового положения судьи по спорту.

Основная роль в выполнении функции регулирования отношений, складывающихся при проведении спортивных соревнований и определении лучших, фиксации высоких спортивных результатов, отводится спортивному судье. Им является гражданин Республики Беларусь, уполномоченное лицо, проводящее спортивное соревнование, а также осуществляющее контроль за соблюдением правил спортивных соревнований, определяющее победителей и фиксирующее спортивные результаты [1, с. 51]. Роль судьи по спорту в проведении спортивных мероприятий велика. Он непосредственно организует и руководит проведением мероприятий в пределах закрепленного за ним места, проверяет перед началом мероприятий место проведения встреч, наличие спортивного инвентаря, проводит жеребьевку участников, обеспечивает четкое и объективное судейство, дисквалифицирует участника в случае грубого поведения и вносит результаты в протокол мероприятий, который является официальным документом [3, с. 14].

Как и любая сфера деятельности, спорт не может существовать без правовых проблем, число которых постоянно растет. Судьи по спорту постоянно сталкиваются с конфликтными ситуациями. Одной из самых частых является проблема спортивных споров, где активное участие принимают судья, спортсмены и болельщики. Многие болельщики в ходе проведения